

中國文化大學英國語文學系學生國際學術交流獎學金申請表

申請日期：108 年 6 月 10 日

申請人資料	姓名	吳○○
	就讀系所	英文 系(所) 4 年 B 班
申請類別	<input checked="" type="checkbox"/> 赴姊妹校半年 <input type="checkbox"/> 赴姊妹校一年 <input type="checkbox"/> 參與本系辦理之國際移地學習課程 <input type="checkbox"/> 代表本系出國(含大陸地區)參與各類競賽 <input type="checkbox"/> 出國參與國際性學術研討會發表者	
活動地點	中國 天津大學	
交流期間	107 學年度 107 年 9 月 5 日 至 108 年 1 月 22 日	
活動介紹	<p>參加國際交換處的赴陸交換計劃，到中國天津大學英文系交換一學期，天津大學化工系為全亞洲第一也是校內班級數最多的專業，文科生來到理科生為主的學校剛開始難免不適應，在教學上教授們秉持實事求是的校訓偏重務實教學，像操作化學實驗只要加入所需和足量的化學元素，就能獲得有效的結果。因為大四的課程不多，只選修了商務英語及口語課程，每週課後作業及專題報告的扎實訓練，課間全英語環境加上中國學生擅長表達自我，能訓練膽量及英文能力也同時增加專業知識，學期結束後可感覺明顯的進步。</p> <p>交換期間參加三個社團(學生會公關部、傳媒中心及校團委北洋禮儀俱樂部)，校內外各大活動皆派人參與，由於社團為學生自主管理組織，所以更加深部員間情感連結，雖然常常熬夜、企劃大賽偶有爭執，但彼此的關係卻更加緊密，也學習到團隊合作最重要的是互相支持與鼓勵，待人處事的能力隨之提升，所謂長大就是這種感覺吧!</p> <p>由於天津的地理位置遇到的同學大多來自北方，北方人個性熱情活潑(特別是東北女孩)，特殊的口音與滿腔的熱情很容易打成一片。飲食上口味偏辣、喜歡海鮮(因為靠海)。雙11時，大家會熬夜購物；冬至時，北方人會準備餃子祈求平安、長智慧；臘八時，宿舍阿姨會準備八寶粥讓學生享用，這些都是難忘的經驗。</p>	

活動心得報告

感謝這次交換的機會，在我人生空白書頁上增添色彩也製造很多難以忘懷的回憶。我永遠記得剛到中國時的抗拒心態和回國時的不捨，交換的四個月中在個性、待人處事等方面有很大的變化，除了讓我更喜歡現在的自己，也獲得意想不到的收穫。

交換期間加入了三個社團，起初沒想過能撐過面試，意料之外竟然全部都入選，一個學期的參與下，跨文化的團隊合作讓我體會到“以柔克剛”的道理，當文學院遇到理學院，不同頻率也能互相交流，透過這件事也讓我我知道自信很重要，勇於表達意見才能與他人建立良好的雙向溝通。

雖然彼此存在文化差異但我努力的克服，我會向他們介紹台灣，而他們會向我介紹各省分的習俗或傳統，也約定帶他們遊台灣，漸漸的開始融入當地的生活，相處有默契會跳過一些敏感話題，因社團活動熬夜時同伴們準備宵夜、點心；如果晚歸，室友會開小檯燈等我回寢室，桌上也常常出現甜食，謝謝他們細心照顧讓我的體重直線上升！

交換期間只去過上海、北京，或許在旅遊方面有點小遺憾，但在人際關係上的啟發卻能受用無窮。旅遊機會隨時都有，可建立友誼的機會並非隨時都有，回台灣後透過微信保持聯絡，上個月學生會寄來會服和筆記本，可以感受到滿滿的榮譽感及歸屬感，我也會將天津大學學生會的公關精神傳遞下去：聚成一團火，散做滿天星。





公關部聚餐



聖誕節發送平安果
(蘋果)



冬天結冰的校園



天津特產美食
(龍利魚)

※請提供照片原始檔電子檔